Métpnon Malac - JuvonTtiKn Oswpia

T mpémel va udbw amod to 3° YUAAo gpyaciag

e Na Bupdpat va meplypd@w Kalt va eppnvelw TIG
OpacTNPLOTNTEG PETPNONG Padag Tou KAVAE Kal va
e€nyw tov TpOmo Asttoupyiag tou ({uyou Me Ta
otabud, Omwg TMePLEYPAPNKAY OTn  PWTOTUTIA
«@UAAo Epyaociag 3: Métpnon Malag».

Mala

e H évvoia tnc paZac: cuxva Aéus otL n pala sival n moodtnNtd TNC UANC
TTOU TEPLEXEL VA AVTIKEIYEVO. Me o amAd A0yl UTmopoUpE va TOUUE Tl
n pada sivat to @uolko péyebog mou petpdel o {uyoc.

v' Tn pdla tn petpdpe os KIAA (kg) katl o ypappdapia (g). loxuetl ot
1kg = 1000 g.

e T va petpnow t pala plag cakoUAAg pe @acoAla pe to {uyd tng
pwToypagiag, MPEMEL va To TOTOBETHOW o€ évav amod toug 6Uo GioKoug
(m.x. otov Oe&l). TN OCUVEXELD, TPETEL VA TOTOOETACW OTABHUA YVWOTAC
palag otov aplotepo 0ioko, PEXPL va looppotioouy. ‘Otav cupBei autd,
abpoilw TG padleg twv otadbpwy Kat Bpiokw tn pala Twv QAacoAlwy.
Napddeilyya: av otov aplotepo Gioko éxw 2 otabud twv 100g, 3 otabuda
Twv 50g kat 1 otabuo twv 10g, tote n Pala Twv acoMwy eivat:

2x100 + 3x50 + 10 = 360g.

Bapog

e ‘Eva GAAO XAPAKTINPIOTIKO TwV UAIKWV CwHATwY eival to Bdpog. Xtn
Quokn Afpe Bapoc tn Ouvaun mou dokei n n otnv UAn mou tnv
mePIBAAAEL, OnAadn ota UAIKA ocwpata. To Bpavio €xel Bapog ylati to
€AKeL (To TpaBdetl) n M. To idlo Kat to modAAAtTo pou, To (010 Kt eyw !

e To Bapog to petpape oe Nioutov (N), pla povada mou OV GUVAVTALE
ouxva otnv kadbnuepvy {wn. To PETpApE, agou eival ouvapn, HE TO
OUVAMOUETPO.

v' 'Oco mo peyaAn sivat n pala €vog avtKEPMEVOU, TOOO HEYAAUTEPO
givat 1o Bdapog tou! Aépe Aowmov OtL to BdApog kat n pala sivai
avdAoya mood.
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v/ Oa MPEMEL va TPOCEEOUHE OPWG KAl va PNV HTEPOEUOULE TNV €vvold
Tou Bdpoug, pe autn tng palac. Mpokeitat yia duo AIAOOPETIKA
npaypatal

Mada vs Bapoc

2tV Kadnpepvi pag {wn pmepdsUoUPE TTOAU ouxvd TIg €vvoleg «pala»
Kal «Bapog>. ‘Etol 6tav o goUpvapng {uyilel pe Eva OUVAPOUETPO TO BApog
TOU YwHIoU, xpnotpotmolel t povada tng palag. To idlo cupBaivel dtav
Cuylopaote otn {uyapld tou appakeiou. Evw petpdpe to Bapog pag,
XPNOIHOTIOOUPE TN Hovdda «KWAG». Ag doUpe Opwg Eavda Tig OlagopEg
avapeoa ota 0Uo autd PeyEDn:

Mala Bapog

v" To Bdpog gival n duvaun pe tnv o-

v" H pada eival n moocotnta

NG UANG TTou €Xel £va a-
VTIKEIPEVO.

Tn petpdue pe {uyoug 6-
w¢ o {UyOG LooppoTiag
TOU gpyaoctnpiou.

H pala eival otabepn oe
omolov Tomo Kal av Bpi-
OKETAL £€VA AVTIKEIYEVO.
H povdada pétpnong tng
palag oto Alebvég 2U-
otnua Movadwv eivat to
1kg.

moia n I'n €AKeL €va avTiKEipevo.
Agou 1o Bdpog givat duvapn, to
HETPAYE pE TO OUVAPOHETPO!

H povada pétpnong tou Bapoug
oto Alebvég ZUotnpa Movadwy ei-
vat to 1N (Nwoutov).

To Bdapog evag ocwpatog HETABAA-
AsTal amo tomo o€ Tdmo.
MetaBaAAstal kat dtav mape ot
aAAov mAavATtn N o€ pua aAAn me-
ploxn Tou cupmavtog. MNa
napdadstypa otn 'n éva avrtikei-
hevo €xel e€amAdotlo Bapog amd
auto otn ZeAnvn.

e To meipapa pag £0€LEe OTL N apOUNTIKA TR Tou Bapoug eivatl 10mAdola
amé auth tng palag (otav tn PETPApE o€ KIAA). AnAadn, yia va Bpoupe
™V apduntikn TPR tou BAPOUC €VOC AVTIKEIMEVOU, HETATPETOUME
mavta tn Pala tou o€ KIAA Kal oTn ouvéxela ToAAamAactaloupe e Tov
aptOpo «10». Autog o aplBpog (TTou oTny TPAYHATIKOTNTA ival Tepimou
9,8 m/s? aA\d tov éxoupe GTPOYYUAOTIOICEL Yid va eival EUKOAGTEpOL
ol UTToAOYIOOIL pag), avtimpoowmeUel Tn Baputnta tng ng, ovopalstat
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€mTaxuveon tng Baputntag kat cupBoAiletal e To ypdpuda g. 6. To cwpa A exel pala 10 kg, ouvenmwg to Bapog tou otn 'n eival mepimou:

e Zuumépaopd: To BApoG €vOG cwWUATOG €ival (00 HE TO YIVOHEVO TNG a) 100N B)100kg y)10N S)1N  €)1ks.
palag tou owpatog (o€ KIAG) emi tnv emtdxuvon tng Baputntag. 7. To owpa A éxet pada 10 kg. To owpa autd otn oeAfvn:
AnAadn: a) 0a éxet pala 10 kg,

w=m-gninw=m-10 (S.1.) B) 6a £xet Bapog 100 N,

Y) 6a éxet pala peyaiutepn amd 10 kg,
0) Ba €xel pala pikpdtepn amd 10 kg.

A g Mptv §EKVACELS TNV TiPOOoMAOELa va AUOELS TLG akOAOUDEG AOKNCELS, -
Adn E ] Buunoou nwg eival TOAU onuavikd va StaBdoelg kahd tn Oewpla ! ! I I , , ,
— ou Slvetal oTLc oeNiSec 3-6 kat 3-8 Tou Tetpadiou cou! ' 3 Epwtno&ic cuvtounc amavinong
1. MNarti Ta cwpata mEPTouv oTo £6agog;
EpwTAGEL 2. MNowa UAIKKA Xpeldleote yla va @TIAEETE Pla amAnl CUCKEUR HETPNONG TNG
=PUTNOELS palag cuvnBIoHEVWY CWHATWY;
1. H mtwon tou @UAAOU evOg GEVTPOU OTO £6a@OG OPEiAsTaL: 3. Mwa amAn cuokeun PETPNOoNG TnG Palag omwg autn mou Tdéaye oto pa-
a) TOV GYKO Tou B) otn Beppokpacia tou Bnua pe to eAatnpo pmopel va xpnowomownbel ywa MOAU peydAa
Y) oTo oxfua Tou 0) otn duvapn mou déxetal Adyw tng palag tou avtikeipeva; Na e§nynoete tnv anavinon oag.

4. Ot padntég A kat B petpouv tn pala evog avtikelpévou os {uyo akpiBelag
OEKATOU TOU YPAHHApiou Kal Kataypd@ouv TI¢ HETpNoelg toug. O A on-
pewwvel 154,1 g, evw o B 154 g. Molog amod toug 6U0 pabntég pEtpnos
OWOTOTEPA KAl YLATi;

2. O mapakdtw mPoTdcelg eival cwotéG i AavOaouéveg; Na attloAoynoete
TIG AMavVTNCELG 0aG.
i. H pérpnon tng palag yivetat cuvnbwg pe {uyod tooppomiag._
ii. MmopouUpe va PeTPACOUNE PE apKETA KaAn akpiBela to péyebog Tng
palag evog poAuBloU. Epwtnon avrtiotoixiong
iii. MmopoUpe va petpricoupe e akpiBela to PéyeBog Tng QiAiag avaueca
oc Ovo madd.

Na avtioToIXioETE TO KATAAANAO Opyavo HETPNONG HE TO HETPOULEVO PEYEDOG.

iv. ‘Oco peyaAutepn pala £xel £va avTIKEIPEVO TOGO TEPIOGOTEPO BAPOG ‘Opyavo pEtpnong MetpouUpevo péye0og
EXElL__ A. Metpotatvia 1. Bapog
3. H pada petpiétal oe: B. OepHOPETPO 2. Mala
a) Xihoypappa (kg)  B) Nwoutov (N)  y) Métpa (m)  d) Ze kg kat o€ N . KAewUdpa 3. Mnkog
4. To BApog petplétal os: A. Zuydg 1copporiag 4. Oeppokpaoia
a) Xi\dypappa (kg)  B) Nwoutov (N)  y) Métpa (m) &) Ze kg kat oe N E. Auvapopetpo 5. Xpovog
5. Ztn ZeAnvn o€ oxéon pe ™ Mn:
a) €éxoupe peyaAutepo Bapog B) éxoupe peyaAutepn pala
Y) €XOUpE HIkpOTEPN pala 0) €XOUpE HIKPOTEPO BApPOGg
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